准向和极 谢家集新闻





乡村振兴在行动

"学用'千万工程'礼赞丰收中国"为主题

的谢家集区 2024 年中国农民丰收节活

动在孤堆回族乡孤堆村文化广场举行,

来自全区6个乡镇的20家企业,现场展

鼓灯《春风俏》中拉开序幕,花球舞《在

唱母亲是中华》、黄梅戏《夫妻观灯》、快

板《歌颂新农村》等精彩纷呈的节目,为

观众带来了一场丰收的视觉盛宴。演员

们以优美的舞姿、精彩的表演歌颂美好

生活,展现了谢家集区广大农民积极向

上、埋头苦干、全力以赴推动乡村全面

振兴的精神面貌,活动现场还对"美丽

的展台上摆满了无花果、葡萄、粉丝、

梨、辣椒酱、蘑菇等各式各样的农产品,

谢家集区龙头企业主题展区,长长

庭院示范户"进行了表彰。

庆祝活动在暖场群舞《中国龙》、花

示本地名优土特产品,共享丰收喜悦。

又是一年秋,四海庆丰收。日前,以

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com 2024年9月 25日 星期三

甲辰年八月廿三 总第 15431 期 今日 8 版



学用"千万工程"

共享丰收喜悦 本报记者 苏

琳琅满目的特产吸引了大批群众询问、 品尝、购买。 据谢家集区相关部门负责人介绍,

今年丰收节,谢家集区坚持政府搭台搞 服务、农民登台唱主角,让农民群众有 更多更强的获得感、幸福感、安全感,把 节日真正办到农民的心坎上。同时通过 组织文艺汇演展示了新时代农民的精 神风貌,激发农民群众创造美好生活的

在蘑菇销售展台,挤满了前来购买 的市民。不一会的功夫,几大筐的蘑菇 就全部销售一空。"这些都是今天一早 刚采摘的新鲜蘑菇,质地坚实,手感饱 满,你看,闻着还有一股淡淡的清香味 道。"提起自家的蘑菇,种植大户金晓峰 有说不完的话:"我家蘑菇基地占地 10 亩,今年刚刚起步,计划产量有3万斤 左右,目前主要在谢家集区西商城批发

走进销售最热闹的大米展区"大地 梦"品牌大米,该企业负责人捧着自家 的大米对记者说:"好水养好米,我们的 大米口感润滑,清香四溢,已经获得7 个'外观设计专利',5个产品获得绿色 食品 A 级认证证书,产品远销广东、福 建、江西、浙江、四川、贵州等地区。"

走进美食展区,淮南特色牛肉圆子 晶莹剔透,馅料饱满,柔而不烂,咬一口 香汁四溢, 群众纷纷竖起大拇指啧啧称 赞。"我们的牛肉圆子主要原材料有牛 肉、面粉、葱姜、酱油、淀粉、鸡蛋、食用 油、香辛料等。得到广大群众的认可,供不 应求。"杨岗村负责人津津乐道地说:"我 们村占地 200平方米的牛肉圆子厂房正 在建设中,预计在2024年12月投入生 产,每年会增加村集体经济10万元。"

辣椒酱、辣椒油、剁椒及酱腌菜等系 列产品让人垂涎欲滴。"我们这个辣椒 亩产 4500 斤以上,可实现创收 1000 万 元以上,基地还带动了当地农民就业, 解决了上千个就业岗位。"据安徽椒香 食品有限公司负责人介绍,他们公司的 产品已在安徽、河南、河北、湖南、广东、 鄂尔多斯等地上市。

记者在采访中了解到,谢家集区坚

决守住粮食安全底线,持续加强耕地保 护,深入实施"两强一增"行动,建设高标 准农田6万亩,粮食生产实现连年增收。 大力发展农业产业, 打造九大特色种养 殖基地,培育省级农业产业化龙头企业 1家,市级农业产业化龙头企业9家,获 得绿色食品认证 12 家,有机产品认证 1 家,全区农业产业化水平持续提升。着力 提高人居环境,持续推进农村人居环境 整治,建成和美乡村省级中心村12个, 解决了11.6万农村居民饮水安全问题, 改厕 7000 余户,建成农村公路 255 公 里,农村生产生活环境实现了全面提升。

采访中,谢家集区相关负责人还介 绍说:"以推进乡村全面振兴为抓手,我 们谢家集区学习运用'千万工程'经验, 坚决扛稳粮食安全重任,大力推进和美 乡村建设,着力提升乡村产业发展水 平、乡村建设水平、乡村治理水平。大力 推进项目建设,今年安排衔接专项资金 2082 万元,实施项目 31 个,其中产业项 目 20 个、基础设施提升项目 4 个、政策 保障类7个。"

志愿服务在行动

近日, 谢家集区积极组织志 愿者开展文明游园、环境卫生、 关爱老人等多种主题的志愿活动, 从主次干道到田间地头,从湖泊 公园到乡镇田舍, 亮眼的"红马 甲"为群众提供各种各样的志愿 服务,用实际行动宣扬奉献、友 爱、互助、进步的志愿精神,展 现了城市的文明进步。

本报记者 苏 强 本报通讯员 田哲文 摄



"三网"共建绷紧护苗安全线

本报讯 通过开展网络安全宣传、 多部门联合举办互动课程、实地参观 教学等多种举措,谢家集区拉紧"护 苗"工作安全线, 切实维护青少年健 康成长环境,着力提升"扫黄打非"

宣传网络安全, 拉起"警戒网"。 谢家集区结合"415全民国家安全教育 日""全国科普日"等时间节点,采 取发放宣传单页、张贴特色海报、开 展特色课程等方式,向未成年人宣传

网络诈骗、不良信息、恶意软件等常 见的网络安全风险,提高未成年人网 络安全防护意识,做好"网络护苗" 工作。今年以来共开展网络安全主题 宣传6次,发放宣传材料2000余份。

举办互动课程,组起"防护网"。 谢家集区利用"开学第一课"等特殊 节点, 联合公安分局、区委网信办、 区教体局、区妇联、团区委、各中小 学、各村社区等多部门,通过邀请专 家、特色课程、演讲比赛等方式,开

展多种多样的互动课程,内容涉及防 止校园欺凌、校园识毒禁毒、校园反 邪教、反诈防骗等,对学生和家长开 展全面"护苗"宣传,提高未成年人 防范风险的能力,守护未成年人安全。 截至目前, 共开展各类活动 20 余场, 受众 1400 余人次。

实地参观教学,建起"知识网"。 谢家集区扫黄打非办联合团区委、教 体局等部门,组织学生赴爱国主义教 育基地、5G科技体验馆、谢家集区人

民法院等地,开展实地参观教学活动, 让青少年走出校园,实地接触学习革 命先烈事迹、先进科技、法治安全等 知识,在丰富学生的课外生活、拓宽 视野的同时,培养爱国主义情怀,提 升科学素养,强化法治安全意识,树 立远大理想。今年以来累计组织学生 开展实地教学活动 30 余次, 受众 1600

> (本报记者 苏 强 本报通讯员 田哲文)

迎老兵送新兵 服务保障暖人心

创建全国双拥模范城

本报讯 金秋九月,丹桂飘香, 谢家集区退役军人事务局开展迎老兵、 送新兵系列活动,促进退伍老兵返乡 就业和秋季新兵顺利入营"双向赋

一身戎装报国志, 今朝卸甲归故 里。唐山镇退役军人服务站向退役老 兵表达诚挚的慰问和敬意,感谢他们 为国家作出的贡献,希望他们能够退 伍不褪色,退役不退志,退役军人服 务站永远是退役军人的"家"。

工作人员热情有序地接待前来报 到的退役老兵,认真倾听大家需求, 耐心讲解各项政策。第一时间为返乡 士兵做好采集党员信息、建档立卡和 优待证办理等基本业务,及时添加退 役士兵联系方式,随时解答退役士兵 的疑问。

从戎报国英雄志,建功立业正当 时。日前, 唐山镇举行 2024 年秋季新 兵入伍欢送大会,热烈欢送即将开启 军旅生涯、踏上保家卫国征途的新兵。 欢送大会上,新兵们身披"参军光荣" 绶带、胸戴大红花,精神抖擞、英姿 勃发。唐山镇武装部工作人员对部队 纪律、人伍后的注意事项等进行了解 答,并向即将踏上光荣征程的预定新 兵们表示美好的祝福。

光荣踏征程,筑梦赴军营。日前, 孤堆回族乡退役军人服务站举办欢送 新兵人伍暨欢迎退伍老兵光荣返乡活 动。工作人员对退役士兵光荣完成服 役使命返回家乡表示热烈祝贺,感谢 他们为国防事业作出的贡献,同时对 即将入伍的新兵提出了期望与祝福。 欢迎会后,大家在孤堆回族乡人民政 府门前合影留念。此次活动让即将入 伍的新兵及返乡退役士兵感受到了党 和政府的关怀,营造了"参军光荣、 退役荣光"的浓厚社会氛围。

为进一步营造全镇拥军优属、支 持国防军队建设的浓厚氛围,近日, 望峰岗镇退役军人服务站组织开展了 "喜迎老兵返乡 欢送新兵入伍"座谈

活动中首先为退役老兵、预定新 兵披挂红花绶带,镇武装部负责人向 预定新兵表示祝贺并提出期望。服务 站工作人员为退伍老兵进行政策解读, 详细讲解了关于退役军人的安置就业、 教育培训、创业扶持等一系列优惠政 策,还就他们关心的各类问题进行了 耐心解答,为他们退役后的生活、工 作规划提供了有力支持。

随后退伍老兵轮流发言为预定新 兵讲解部队的生活、传授经验、提醒 注意事项, 预定新兵纷纷表达了参军 入伍的决心,表示一定会在部队倍加 努力,刻苦训练,早日在部队取得成

送新兵、迎老兵的活动, 让退役 军人们感受到来自家乡的温暖,也给 即将人伍的预定新兵吃了颗报效国家 的"定心丸",为他们开启人生新篇章 奠定了坚实的基础。据谢家集区退役 军人事务局负责人介绍,下一步该区 将继续扎实做好双拥工作, 落实好拥 军优属的各项优待政策, 让军人及军 人家属感受到全社会的尊崇,不断激 发社会青年参军报国的热情。

(本报记者 苏 强 本报通讯员 张再雯)

精准把脉执法案卷对症提效

本报讯 为进一步加强行政执法 监督, 切实推动严格规范公正文明执 法,谢家集区开展了2024年全区行 政执法案卷评查活动,本次案卷评查 采取"三配合三到位"的举措,对全 区行政执法案卷进行精准把脉对症提 效。

评查方式"自查+抽查"配合, 案卷范围扩展到位。谢家集区将行政 处罚、行政许可、行政强制等执法活 动中形成的文书资料纳入案卷评查的 范围, 所有执法单位对已结案案卷进 行自查,形成自查报告向区司法局报 备,区司法局组织抽取区文旅局、区 卫健委、区城管执法局共43册案卷进 行集中评查。评查队伍"专家+专业" 配合,业务骨干评审到位。谢家集区 司法局在思想认识上高度重视,抽调 政府法律顾问和执法单位业务骨干共 计6人组成的评审小组,根据评查情 况逐案填写《案卷评查表》,全面对标

对表,把关挑刺,对案卷中出现的共 性和个性问题进行梳理评估,找出真 问题,发现真错误。评查结果"反 馈+整改"配合,针对问题整改到位。 将行政执法案卷评查结果纳入区委对 各单位年度考核目标,对评查中发现 的问题认真复核,梳理汇总,及时通 报执法主体、权限、程序、决定、履 职等方面存在的问题,列出问题清单, 督促执法单位采取措施,立行立改, 切实提高行政执法水平和案卷质量。

谢家集区司法局负责人表示,以 此次案卷评查为契机,该局将把评查 中发现的问题作为后续行政执法人员 日常培训的重要内容,全面提升执法 人员的政治能力、法治能力、业务能 力和职业道德,从而推动全区行政执 法案件质量不断提升,行政执法能力 水平不断优化。

> (本报记者 苏 强 本报通讯员 赵元梓)

"四强化四确保"推进防返贫动态监测和帮扶

本报讯 谢家集区孤堆回族乡采 取"四强化四确保"措施,扎实开展 防止返贫动态监测帮扶工作, 牢牢织 密防返贫动态监测帮扶网,做到早发 现、早干预、早帮扶,坚决守牢防止 规模性返贫底线。

强化组织领导,确保部署到位。 孤堆回族乡在全乡范围内建立健全 "网格化"领导指挥机制,根据网格划 分,形成"主要领导亲自抓、包村领 导具体抓、干部群众全员抓"的工作 方式,明确工作要求、细化工作举措、 压实工作责任。2024年全乡组织乡、 村两级干部、驻村工作队、网格员共 开展巩固脱贫攻坚工作相关会议 40 余 次,参会人数 300 余人次,确保 2023 年度巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有 效衔接考核评估反馈问题整改工作、

2024年防止返贫监测帮扶集中排查工 作及其他各项重点工作及时部署、落 实落地。

强化宣传培训,确保应知应会。 乡村两级积极对防止返贫动态监测和 帮扶工作内容相关业务知识进行培训 解读,今年以来全乡共召开乡村振兴 专干培训会议6次,网格员培训会议 12次,学习了《乡村振兴责任制实施 办法》《网格员应知应会》及巩固拓 展脱贫攻坚成果 2024 年工作要点等文 件。同时紧紧围绕防止返贫监测帮扶 工作,利用好村广播、微信群等宣传 载体,积极引导村组干部、网格员上 门张贴"明白纸",宣传讲解各类惠农 惠民政策, 切实增强群众政策知晓率, 真正打通政策宣传的"最后一公里"。

强化走访排查,确保应纳尽纳。

凝聚全乡 131 名村"两委"干部、驻村 工作队成员、网格员等人员力量,结合 农户自主申报、部门筛查预警反馈数据 与信息采集工作,坚持"聚焦重点群 体,关注重点问题",同时保证对所有 农户开展入户排查,确保做到"村不漏 组、组不漏户、户不漏人、人不漏 项"。对于入户走访中发现的问题,做 到快速响应,及时建立问题整改台账, 明确整改措施和整改责任人。发现有 返贫致贫风险的农户,全部纳入监测 范围,制定并落实帮扶措施,确保 "应纳尽纳、应扶尽扶、能帮快帮"。 2024年以来,全乡纳入监测对象2户4 人,风险消除3户9人,入户核实预警 信息条数 143条,做到风险因素排查不 遗漏, 返贫致贫风险户应纳尽纳。

强化精准施策,确保帮扶到位。

该乡坚持靶向施策, 对脱贫户、监测 对象采取"三增一兜底"的方式进行 全力帮扶,制定帮扶措施 1089条,措 施落实率实现100%全覆盖。目前,孤 堆回族乡现代农业产业园、好顺米厂 等产业让脱贫群众得以享受收益分红, 同时实现家门口就业,进一步健全联 农带农利益联结机制。此外,积极引 导和鼓励脱贫群众因地制宜发展特色 种养产业,全面落实跨省劳务输出、 就近就地转移就业、公岗安置等政策 措施, 多渠道安置群众就业, 目前, 全乡脱贫劳动力外出务工99人,公益 性岗位安置 32 人。持续做好跨省就业 一次性交通补助政策落实,向 33 名跨 省务工脱贫劳动力发放交通补贴 15900 (本报记者 苏 强

本报通讯员 张思嘉)

帮办服务优化营商环境暖民心

本报讯 日前,谢家集区政务大 厅市场局窗口再次洋溢着温暖与欢笑, 市场局窗口工作人员叶娜凭借优质、 高效的帮办服务,又收获了一名群众 送来的一面锦旗, 这是今年叶娜收到 的第三面锦旗。一面面锦旗,是办事 群众对谢家集区市场监督管理局在优 化营商环境、提升政务服务质效工作 的认可和赞誉,更是一种激励和鞭策。

据了解,近日,一名群众前来市 场局窗口咨询办理企业注销业务。注 销需要进行网上债权人公告流程,并 提交相关申请材料,由于不会操作电 脑及没有会计帮忙,尽管工作人员已 经录制了详细的讲解视频供参考,办 事群众仍旧对这些操作感觉非常陌生 和困惑,表示自己没有办法完成。了 解情况后,窗口工作人员叶娜主动上 前,为其提供帮办服务,详细地向其 讲解注销的每一个步骤, 从帮助办事 群众进行债权人公告到税务注销的衔

接,叶娜全程跟进,确保每一个环节 都快速高效,同时留存办事群众联系 方式,告知其公告期满后,她会帮助 群众在安徽政务服务网提交注销申请, 办事群众只需进行电子签名即可。公 告期满后,叶娜全程帮办提交注销申 请,很快企业顺利完成注销。

据了解,谢家集区市场监督管理 局窗口积极响应优化营商环境的号召, 将提升政务服务质效作为工作的重中 之重,工作人员以高度的责任感和敬 业精神, 热情服务每一位办事群众, 着力提升群众满意度。谢家集区市场 监督管理局负责人表示,下一步该局 将继续以实际行动践行服务宗旨,持 续在优化营商环境的道路上奋力前行, 用真心和真情赢得更多群众的认可和 好评,为市场主体提供更加优质、便 捷、高效的政务服务。

> (本报记者 苏 强 本报通讯员 廖伊卉)